
Prosvetni minister g. dr. Radenko 
Stankovi* brani uliteljstvo 

Izpad proti učiteljstvu v Narodni skupščini — Vsi očitki so samo 
pavšalni — Odgovor gospoda prosvetnega ministra 

Narodni poslanec g. Aleksander Bukvič 
je izrekel v Narodni skupščini sledečo kritiko 
o učiteljstvu vardarske banovine: 

»Kraljevsko vlado in g. ministra prosvete 
prosim, da obračajo potrebno večjo pažnjo na 
osnovno in srednje šolstvo v »Južni Srbiji« ter 
kljub potrebam štedenja popolnijo nezasede
na mesta z učiteljstvom, ki bo imelo zmisel za 
svojo službeno dolžnost in misijonarsko poj
movanje svojega poklica. 

Severni kraji lažje potrpe še kratek čas 
glede nedostatkov nego »Južna Srbija«, ki je 
osvobojena komaj dva decenija in katere pre
bivalstvo potrebuje, da se ga vsaj do neke 
meje dvigne glede pismenosti in to čimprej, 
da bo vsaj delno doseglo svoje srečnejše bra
te na severu in zapadu. 

Rekel sem, da bi hoteli dobiti učitelje, ki 
bi svojo službeno dolžnost pojmili v misijo
narskem zmislu, ker na veliko žalost moram 
ugotoviti, če primerjam današnje učitelje z 
učitelji pred 25 leti, ki so za 25 Din z »glavo 
v torbi« vršili svojo misijonarsko dolžnost kot 
učitelji, kot četaši, kot pismonoše in kot agi
tatorji, tedaj vidimo, da ne more biti primere 
med tedanjo in današnjo generacijo učitelj
stva. 

Danes imamo učitelje — na srečo, da so 
zelo redki primeri —, ki se bavijo z oderu
štvom in »zelenjaštvom«. Mnogi, ki so prišli 
do lahkih »zarad«, so pričeli živeti nemoralno 
v škodo svojih seljakov. Kdor je dalj časa žj
vel v teh krajih, pozna čednosti naroda v teh 
krajih. Tako žive učitelji s svojimi koleginja
mi, četudi imajo otroke in živo ženo. 

Z ozirom na to, da danes ni o pomanjka
nju več učiteljskih kandidatov, bi bilo pri

merno, da se postopa ostreje glede moralne 
kvalifikacije učiteljev in učiteljic v »Južni 
Srbiji« ter se nemoralne učitelje in učiteljice 
brez obzira odpusti iz službe. (Medklic: »Mo
rala učiteljev v »Južni Srbiji« je na višku, to 
morajo biti samo izjeme.«) 

Energična zavrnitev izpada s strani gospoda 
ministra prosvete. 

Gospod minister prosvete dr. Radenko 
Stankovie izvaja: 

»Gospod narodni poslanec Bukvič se je v 
svojih izvajanjih dotaknil učiteljstva vardar
ske banovine. Kritiziral je predvsem njega 
etične vrednote, ki naj bi bile zelo problema
tične. Dovolite mi izreči nekaj besedi v po
jasnilo. 

V državi imamo okrog 25.000 učiteljev in 
učiteljic. Sam sem sedaj že nad pol leta v 
resoru ministrstva prosvete ter sem imel do
volj prilike prepričati se, da kaj radi iznašajo 
predstavniki naše javnosti anonimne in pav
šalne obtožbe proti učiteljstvu. Pod svojo 
častno besedo izjavljam, da ni bilo nikakega 
primera, ki bi ga bilo treba obsoditi. Povem 
vam, da pri tako velikem številu učiteljstva ni 
bilo niti enega primera, učiteljevega pregre
ška proti etičnim temeljem življenja. Radi te
ga izjavljam, da stoji naše učiteljstvo na taki 
moralni višini, da smo lahko na to ponosni.« 

(Obče odobravanje in ploskanje v Na
rodni skupščini. Poslanec Miloš Dragovič, 
obrnjen proti poslancu Bukviču: »To je sra
mota, ako si rekel, da je taka morala med 
našim učiteljstvom. Hrup in ogorčenje.) 
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